
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO
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8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
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2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Indagine sugli over 59 anni
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Format Srl
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Goodlink Srl
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Goodlink Srl
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: dal 18 luglio 2011 al 27 luglio 2011
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 01 ottobre 2011
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: indagine sull'opinione degli italiani over 59
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: 
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Campione nazionale statisticamente rappresentativo della popolazione di età superiore ai 59 anni. Intervallo di confidenza 95% (Errore + 4,5 %)
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Interviste telefoniche somministrate con il Sistema Cati (Computer assisted Telephone interview) e Sistema Cawi (Computer assisted web interview) 
	9 TEMI/FENOMENI: salute
	Elenco dei Comuni: Comune Provincia
Ancona AN
Chatillon                         AO
Arezzo AR
Sirignano AV
Altamura BA
Andria BA
Bari BA
Barletta BA
Almè BG
Bergamo BG
Dalmine BG
Fara Olivana Con Sola BG
Biella BI
Benevento BN
Bologna BO
Brescia BS
Cagliari CA
Dolianova CA
Campobasso CB
Altino CH
Chieti CH
Civitella Messer Raimondo CH
Fossacesia CH
Frisa CH
Guilmi    CH
Arosio CO
Binago CO
Brenna CO
Cantù CO
Carugo CO
Como CO
Dongo CO
Erba CO
Lanzo D'intelvi CO
Cosenza CS
Catania CT
Catanzaro CZ
Cesena FC
Cesenatico FC
Forli FC
Firenze FI
Frosinone FR
Genova GE
Imperia IM
Abbadia Lariana LC
Ballabio LC
Bellano LC
Casatenovo LC
Casarano LE
Collepasso LE
Altopascio LU
Barga LU
Camaiore LU
Capannori LU
Lucca LU
Messina ME
Cogliate MI
Milano MI
Mantova MN
Acerra NA
Afragola NA
Anacapri NA
Casalnuovo NA
Napoli NA
Somma Vesuviana NA
Sorrento NA
Striano NA
Cerano  NO
Padova PD
Pescara PE
Monte Castello Di Vibio PG
Perugia PG
Pisa PI
Parma PR
Potenza PZ
Lugo RA
Massa Lombarda RA
Solarolo RA
Ardea RM
Roma RM
Cattolica RN
Arcola SP
Brugnato SP
La Spezia SP
Rocchetta Vara SP
Arzachena SS
La Maddalena SS
Sassari SS
Tempio Pausania SS
Laterza TA
Taranto TA
Baldissero Torinese TO
Bobbio Pellice TO
Bricherasio TO
Bussoleno   TO
Cafasse TO
Candiolo TO
Carmagnola TO
Breda Di Piave TV
Treviso TV
Villorba TV
Caronno Pertusella  VA
Casorate Sempione VA
Cislago VA
Cittiglio VA
Gallarate VA
Varese VA
Venezia VE
Caronno Pertusella VR
Verona VR
Torino TO


	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione proporzionale probablistico, statisticamente significativo della popolazione di età superiore ai 59 anni. 
	Sostituzioni: 80
	% Sostituzioni: 11.41
	Totale: 500
	% Totale: 71.32
	Testo integrale: 
1.GA.Quanto spesso Le capita, o le è capitato, di pensare di poter contrarre da un momento all’altro una malattia? (Ruotare la scala. Una risposta) 
- Molto spesso    1    
- Abbastanza spesso   2      
- Qualche volta    3    
- Quasi mai     4   
- Mai      5   
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%
2.GA.Quali tra le seguenti patologie teme di più? (Leggere e ruotare. Massimo tre risposte. Sì=1)
a) Tumori
b) Malattie del cuore 
c) Malattie cerebrali
d) Depressione
e) Malattie vascolari e circolatorie
f) Osteoporosi
g) Nefropatie
h) Gastropatie
i) Disfunzioni sessuali
j) Diabete
k) Aids
l) Parkinson
m) Obesità
n) Malattie trasmesse sessualmente
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

3.GA.Che cosa la spaventa maggiormente in caso di una malattia grave? (Leggere e ruotare. Una risposta)
- La non autosufficienza 1
- Il dolore 2
- La solitudine 3
- La morte 4
- Il timore di non riuscire a sostenere economicamente la propria esistenza e coloro che dipendono da lei 5
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

Aspettative: attese e speranze nei confronti delle proprie condizioni di salute
4.GA.In che maniera valuta il suo stato attuale di salute? (Ruotare la scala. Una risposta) 
- Molto positivamente (…faccio le cose che vorrei, che mi gratificano e che fanno stare bene) 1
- Abbastanza positivamente (…faccio ciò che mi piace, ma vorrei fare di più) 2
- Né positivamente, né negativamente (…non sempre faccio ciò che vorrei, ho qualche difficoltà)    3
- Abbastanza negativamente (…è una vita noiosa e poco gratificante) 4
- Molto negativamente (…ho molti problemi e molti guai)    5
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

5.A.Ritiene che nei prossimi cinque anni, il suo stato di salute…? (Ruotare la scala.  Una risposta)
- Migliorerà       1 
- Sarà più o meno come adesso   2
- Peggiorerà       3
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%
6.GA.Quali sono, secondo Lei, i fattori che minacciano di più la Sua salute? (Leggere e ruotare. Una risposta per ciascun item. Sì=1)
a) Inquinamento
b) Consumo eccessivo o inappropriato di farmaci
c) Fumo
d) Alimentazione eccessiva
e) Alimentazione non naturale
f) Alimentazione sbagliata
g) Materiali pericolosi (scorie pericolose, amianto, antenne con campi elettromagnetici, ecc.)
h) Vita troppo sedentaria
i) Solitudine
j) Eccessivo consumo di alcool
k) Stress
l) Altro 
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

7.A.Rispetto a due anni fa ha modificato la sua attenzione rispetto all’alimentazione? (Leggere e ruotare. Una risposta)
- Sto più attento all’alimentazione   1 
- Sto attento all’alimentazione come prima 2  
- Sto meno attento all’alimentazione   3 
- Non sto attento all’alimentazione   4 
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

8.GA.Segue qualche dieta/alimentazione particolare? (Una risposta)
- Sì        1 
- No        2 
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

9.GA.(se si) Per quale motivo? (Leggere e ruotare. Una risposta per ciascun item. Sì=1)
a) Per il mio benessere
b) Perché soffro di allergie/intolleranze
c) Perché soffro di una patologia (diabete, colesterolo alto, ecc.)
d) Perché sono sovrappeso
e) Perché sono sottopeso
f) Per motivi prevalentemente estetici
g) Per motivi legati allo sport che pratico
h) Altro 
Rispondenti 25,2%
Non rispondenti 74,80%

10.A.Rispetto a due anni fa ha modificato le sue abitudini riguardo all’attività fisica? (Leggere e ruotare. Una risposta)
- Faccio maggiore attività fisica   1  
- Faccio la stessa attività fisica di prima  2  
- Faccio meno attività fisica    3  
- Non faccio attività fisica    4  
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

11.GA.Per una vita più salutare, cosa fa in particolare…? (Leggere e ruotare. Una risposta per ciascun item. Sì=1)
a) Frequenta centri di benessere
b) Pratica sport
c) Passeggia 
d) Trascorre più tempo con la famiglia e/o le persone care
e) Dedica più tempo a se stesso
f) Viaggia
g) Pratica un hobby o nuovi hobby
h) Incontra amici
i) Legge libri, riviste, quotidiani
j) Ascolta musica
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%
12.GA.Quale è il suo livello di fiducia nella capacità della medicina di progredire significativamente nei prossimi due anni nella cura di alcune gravi patologie con particolare riferimento al cancro? (Ruotare la scala. Una risposta) 
- Molto elevato     1
- Abbastanza elevato    2
- Moderato      3 
- Scarso      4
- Nullo       5
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

13.GA.Parliamo adesso della ricerca scientifica in campo medico. Attualmente l’azienda farmaceutica, o comunque il soggetto, che fa una scoperta, può brevettarla e trarne un vantaggio economico. Tuttavia molti, a causa di tale sistema, soprattutto nelle nazioni più povere, avranno difficoltà a sostenere i costi alti dei nuovi farmaci. (Le due affermazioni seguenti vanno ruotate)
Secondo alcuni è giusto ricorrere alla brevettazione dei farmaci perché rappresenta un incentivo alla ricerca. E’ vero che i paesi più poveri potrebbero avere delle difficoltà nell’avere i farmaci che gli occorrono, ma senza tale sistema non esisterebbero neanche quei farmaci.
Secondo altri non è giusto ricorrere alla brevettazione dei farmaci, le cure infatti devono essere liberamente a disposizione di tutti, in special modo di coloro che risiedono nei paesi più poveri in via di sviluppo.
Considerati i pro e i contro, Lei come si colloca nei confronti della brevettazione nel campo della ricerca medica? Sebbene il tema sia abbastanza complesso, cerchi comunque di esprimere una sua posizione favorevole oppure contraria. (Ruotare la scala. Una risposta)
- Molto favorevole alla brevettazione   1
- Abbastanza favorevole alla brevettazione   2
- Tendenzialmente a favore della brevettazione   3
- Tendenzialmente a favore della non brevettazione   4
- Abbastanza favorevole alla non brevettazione   5
- Molto favorevole alla non brevettazione   6
- Non sa/ non è in grado di esprimere un giudizio (non leggere)  7
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%


23.A.Con quale frequenza effettua visite mediche e/o controlli? (Una risposta)
- Almeno una volta a settimana     1
- Almeno una volta al mese      2 
- Almeno una volta ogni due-tre mesi    3
- Almeno una volta l’anno      4
- Meno di una volta l’anno      5
- Mai, quasi mai        6
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

24.A. A partire dalla Sua esperienza diretta o indiretta dei servizi sanitari può dare un giudizio sulla loro adeguatezza (Leggere e ruotare. Una risposta per ciascun item del tipo adeguato=1, inadeguato=2, non sono in grado di esprimere un giudizio=3)
a) Ospedali
b) Ambulatori
c) Laboratori di analisi
d) Uffici Asl
e) Medici di medicina generale
f) Medici specialisti
g) Pronto soccorso
h) Day hospital
i) Servizi domiciliari
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

25.A.Lei ritiene che, negli ultimi due anni, ciascuna delle seguenti componenti del Servizio Sanitario Nazionale sia… (Leggere e ruotare. Una risposta per ciascun item del tipo Molto migliorata=1, Abbastanza migliorata=2, Rimasta uguale=3, Abbastanza peggiorata=4, Molto peggiorata=5)
a) Professionalità/competenza del personale medico
b) Professionalità/competenza del personale infermieristico
c) Approccio umano degli operatori sanitari
d) Tempi di attesa per ricevere il servizio
e) Pronto soccorso
f) Strutture ospedaliere
g) Semplicità delle procedure (include anche il coordinamento tra strutture servizi e personale che evita agli utenti di girare da un ufficio all’altro)
h) La disponibilità delle informazioni sui soggetti e sulle strutture alle quali rivolgersi
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

26.A.Più in generale quanto si ritiene soddisfatto delle prestazioni del Servizio Sanitario Nazionale? (Ruotare la scala. Una risposta)
- Molto soddisfatto       1
- Abbastanza soddisfatto      2
- Né soddisfatto né insoddisfatto    3
- Abbastanza insoddisfatto      4
- Molto insoddisfatto      5
- Non sono in grado di rispondere    6
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

Le priorità della Sanità in Italia
27.G+18A.La salute e il benessere sono temi fondamentali. Quali sono a suo avviso le priorità nella sanità italiana? (Leggere e ruotare. Massimo tre risposte. Sì=1)
a) Più investimenti nella ricerca per l'identificazione di nuove cure per le gravi malattie.
b) La compartecipazione alla spesa sanitaria con ticket proporzionati al proprio reddito
c) Il miglioramento delle liste di attesa per prestazioni e visite sanitarie
d) Campagne d'informazione per la prevenzione
e) Più diagnosi precoce (Pap.Test, mammografia, colonoscopia, ecc.)
f) Più informazione da parte dei medici
g) Maggiore assistenza medico-sanitaria sul territorio
h) Poliambulatori aperti H 24 per 7 giorni alla settimana
i) Miglioramento del Pronto soccorso
j) Miglioramento della guardia medica
k) Più assistenza domiciliare
l) Una legge per il testamento biologico
m) Una legge che legalizzi l''eutanasia
n) Il cambiamento dell'attuale legge per la fecondazione assistita
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

28.G+18A.Qual è la sua opinione in merito ai possibili cambiamenti che potrebbero caratterizzare l’assistenza medica e sanitaria in Italia a seguito della recente introduzione del federalismo nel nostro paese (Ruotare la scala. Una risposta)
- Un netto miglioramento      1
- Un parziale miglioramento      2
- Né un miglioramento, né un peggioramento   3
- Un parziale peggioramento      4
- Un netto peggioramento      5 
- Non so         6
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

29.G+18A.Il federalismo fiscale, con riferimento all’assistenza sanitaria, dovrebbe occuparsi in primo luogo di …? (Leggere e ruotare. Una risposta)
- Aumentare i servizi sul territorio   1
- Sostenere le famiglie con i figli 2
- Ridurre le diseguaglianze territoriali 3
- Permettere ai cittadini di avere più scelta tra le strutture cui rivolgersi 4
- Incentivare il volontariato 5
- Ridurre la spesa 6
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%
32.GA.Quanto è interessato alle notizie riguardanti la salute date dai giornali, dalla televisione, dalla radio, ecc. ? (Ruotare la scala. Una risposta)
- Molto interessato (Sono molto interessato alle notizie sulla salute, sono interessato ad acquisirle cercandole appositamente sui mezzi di informazione per tutelare la mia salute) 1
- Abbastanza interessato (Presto sempre attenzione alle notizie sulla salute, sono sempre interessato ad acquisire informazioni per tutelare la mia salute) 2
- Mediamente interessato (Presto attenzione alle notizie sulla salute soltanto quando trattano qualcosa che potrebbe interessarmi) 3
- Poco interessato (Non sono particolarmente interessato alle notizie che riguardano la salute) 4
- Per nulla interessato (Non sono per nulla interessato alle notizie che riguardano la salute, che anzi mi infastidisco e cerco di evitare non ascoltandole o non leggendole) 5
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

33.GA.Quali sono i mezzi di comunicazione che preferisce per informazioni sulla medicina, il benessere e la prevenzione? (Leggere e ruotare. Una risposta per ciascun item. Sì=1)
a) Trasmissioni TV
b) Trasmissioni radiofoniche   
c) Stampa (giornali e riviste)  
d) Riviste specializzate sulla salute 
e) Internet    
f) Altro 
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

34.GA.Utilizza Internet per reperire informazioni sulla salute, ossia su argomenti riguardanti la sua salute? (Ruotare la scala. Una risposta)
- Molto di frequente     1
- Abbastanza di frequente    2
- Qualche volta      3 
- Raramente       4
- Mai        5
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

35.GA.A suo avviso quali sono i temi riguardanti la salute dei quali i mezzi di informazione (giornali, televisione, radio) parlano a sufficienza, quelli dei quali parlano troppo, e quelli dei quali dovrebbero parlare di più? (Leggere e ruotare. Una risposta per item: parlano troppo=1; parlano a sufficienza=2; dovrebbero parlare di più=3)
a) Gli episodi di malasanità
b) Le patologie gravi
c) I piccoli disturbi
d) I farmaci
e) Come mantenere un sano stile di vita, il benessere individuale
f) Medicina estetica
g) Epidemie
h) Malattie rare
i) Costo delle cure sanitarie
j) Dibattiti sulla bioetica
k) Medicine e terapie alternative
l) Aspetti sociali correlati alla malattia
m) Azioni preventive / Come fare prevenzione (screening, check up, vaccini, ecc.)
n) Sessualità
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

36.GA.Quali sono secondo Lei le aree nelle quali avrebbe più senso fare prevenzione e comunicazione? (Leggere e ruotare. Massimo tre risposte. Sì=1)
a) Avvisare sui problemi dati dall’abuso dei farmaci
b) Campagna contro il fumo
c) Alimentazione controllata e naturale
d) Sesso sicuro
e) Campagna contro l’Alcool
f) Importanza dei controlli medici
g) Campagna contro le droghe
h) Altro 
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

37.GA. Tenendo conto della sua personale esperienza ritiene che l’attività di prevenzione delle malattie svolta nel nostro paese sia…? (Ruotare la scala.  Una risposta)
- Molto efficace      1
- Abbastanza efficace     2
- Mediamente efficace      3
- Poco efficace      4 
- Per nulla efficace      5
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

38.G+18A.Fa uso di farmaci? (leggere e ruotare. Una sola risposta)
- Sì, abitualmente per patologie croniche   1
- Sì, spesso per malattie occasionali    2
- Raramente        3
- Mai, quasi mai       4
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

39.G+18A.potrebbe dirmi gentilmente con quali criteri sceglie i farmaci? (Leggere e ruotare. Una sola risposta)
- Acquisto i farmaci che conosco meglio   1
- Acquisto i farmaci di marca che conosco   2
- Acquisto i farmaci con il prezzo più conveniente 3 
- Acquisto i farmaci sulla base dei consigli avuti  4
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

40.G+18A.Come valuta la vendita e l’utilizzo di farmaci “generici”, cioè quei farmaci senza il marchio della casa farmaceutica produttrice? (Ruotare la scala. Una sola risposta)
- Molto positivamente e ne ho la massima fiducia 1
- Abbastanza positivamente e ne ho fiducia    2
- Né positivamente, né negativamente, credo che non ci siano differenze con i farmaci di marca 3
- Abbastanza negativamente, ci sono differenze con i farmaci di marca 4
- Molto negativamente, non ne ho fiducia 5
- Non so 6
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

AREA: DATI DI STRUTTURA

Sesso (Una risposta)
- Maschi    1
- Femmine    2
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

Età (Risposta numerica) 
|__|__|
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

Livello di istruzione (Una risposta)
- Laurea o superiore     1
- scuola media superiore      2
- scuola media inferiore      3
- scuola elementare o nessun titolo   4
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

Stato civile (Una risposta)
- coniugati e famiglie di fatto senza figli     1
- coniugati e famiglie di fatto con figli    2
- non coniugati che vivono con la famiglia di origine   3
- non coniugati/ vedovi/ divorziati senza figli   4
- non coniugati/ vedovi/ divorziati con figli    5
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

Numero componenti del nucleo famigliare (Risposta numerica)
|__|__|
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

Numero percettori di reddito nel nucleo famigliare (Risposta numerica)
|__|__|
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

Condizione occupazionale (Una risposta)
- Occupato    1
- Studente    2
- Casalinga    3
- Pensionato    4
- Non occupato, in cerca di prima occupazione   5
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

(Solo per gli occupati) Professione (Una risposta)
- Imprenditore; libero professionista; possidente; dirigente  1
- Impiegato         2
- Artigiano; commerciante; professionista (senza studio) 3
- Agricoltore         4
- Operaio; salariato agricolo      5
Rispondenti 18,6%
Non rispondenti 81,40%

Ampiezza del comune (Una risposta. Dato da archivio)
- Meno di 5.000 abitanti       1
- Tra 5.000 e 40.000 abitanti      2
- Tra 40.000 e 250.000 abitanti     3 
- Oltre 250.000 abitanti       4
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%

Area geografica (Una risposta. Dato da archivio)
- Italia Nord Ovest        1
- Italia Nord Est        2
- Italia Centro        3
- Italia Sud / Isole        4
Rispondenti 100%
Non rispondenti 0%
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